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Niederschrift 

über die 23. Sitzung des Sozial-, Jugend-, Kultur-, Sport- und Schulausschusses des Rates 
der Stadt Sassenberg (2014-2020) am 21.01.2020 im Sitzungssaal des Rathauses 

Anwesend sind unter dem Vorsitz von Am. Dirk Schöne 

die Ausschussmitglieder 

Völler, Wolf-Rüdiger -als Vertreter für Am. Berheide- 
Brinkmann, Sandra -sachkundige Bürgerin- 
Holz, Frederik  
Peitz, Helmut  
Weiß, Martha -sachkundige Bürgerin- 
Schuckenberg, Karsten  
Versmold, Reinhard -sachkundiger Bürger- 
Menke, Udo  
Heseker, Marco -sachkundiger Bürger- 
Westbrink, Norbert  
Rennemeier, Christian -sachkundiger Bürger- 

es fehlt:  

Büdenbender, Jens  

die beratenden Mitglieder des Ausschusses 

Suer, Elisabeth  
Erdmann, Maria  
Borisch, Maria-Elisabeth  
Dilla-Kell, Stefanie -ab Pkt. 2- 

es fehlen:  

Rösner, Andreas, Pfarrer  
Prien, Michael, Pfarrer  

von der Verwaltung 

Uphoff, Josef, Bürgermeister  
Kniesel, Martin  
Helfers, Helmut  
Puttins, Thorsten  
Depenwisch, André  

 
 
 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 17:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass zur Sitzung unter Mitteilung der Tagesordnung form- und fristgerecht geladen 
wurde. Der Ausschuss ist beschlussfähig. 
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Öffentlicher Teil 

 1. Bericht des Bürgermeisters 
 

 1.1. Kondom- und Spritzenautomat 
 
Bürgermeister Uphoff berichtet, dass im abgelaufenen Jahr 78 Spritzen und 
Kanülen (Vorjahr: 67) sowie 72 Kondome (Vorjahr: 103) gezogen worden seien.  
 
Der Ausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis. 
 

 1.2. Situation in der Mittagspause der Sekundarschule 
 
Bgm. Uphoff erteilt das Wort an die Schulleiterin der Sekundarschule Elisabeth 
Suer. Sie gibt an, dass zum 01.02.2020 die Schülerinnen und Schüler der 
Jahrgänge 8 bis 10 das Schulgelände während der Mittagspause nicht mehr 
verlassen dürfen. Grundlage hierfür sei die Verwaltungsvorschrift zu § 57 Abs. 1 
SchulG NRW. Die Eltern wurden bereits mit einem Elternbrief umfassend 
informiert. Man erarbeite derzeit unter Einbeziehung der Ideen der Schülerinnen 
und Schüler ein Konzept, wie die Räumlichkeiten zukünftig gestaltet werden 
können. Ob es Auswirkungen auf den Mensabetrieb gibt, lässt sich derzeit nicht 
abschätzen. 
 

 2. Haushaltssatzung und Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2020 
 
Von StA Puttins werden die für den Sozial-, Jugend-, Kultur-, Sport- und 
Schulausschuss relevanten Ansätze des Haushaltsplanentwurfes 2020 
vorgestellt und zum Teil erläutert, die Bürgermeister Uphoff durch das Verlesen 
eines Antrages von „Die Bücherei St. Johannes Ev. Sassenberg“ (Anlage 1) 
ergänzt. Er gibt an, dass er den Antrag den Fraktionen zur Beratung zukommen 
lässt. 
 
Einstimmiger Beschluss: 
  

„Der Sozial-, Jugend-, Kultur-, Sport- und Schulausschuss stimmt dem 
Entwurf der Haushaltssatzung der Stadt Sassenberg für das Haushaltsjahr 
2020 mit dem Haushaltsplan, wie sie dem Rat am 12.12.2019 zugeleitet 
wurde, soweit seine Zuständigkeit gegeben ist, zu. Dem Haupt- und 
Finanzausschuss wird vorgeschlagen, dass dieser dem Rat vorschlägt, die 
Haushaltssatzung der Stadt Sassenberg für das Haushaltsjahr 2020 mit 
dem Haushaltsplan und den Anlagen entsprechend zu beschließen.“ 

 
 3. Beantwortung von Anfragen von Ausschussmitgliedern 

 
Am. Schuckenberg erfragt den Stand zur Errichtung der Trennwand in der GS 
Füchtorf. Bgm. Uphoff führt aus, dass die erforderlichen Änderungen im 
Brandschutzkonzept vorgenommen wurden. Der Antrag liegt nunmehr zur 
Bearbeitung beim Kreis Warendorf. Man warte auf die Baugenehmigung, ohne 
die man nicht starten könne. 
 
Die Schulleiterin der Grundschule Füchtorf Marie-Elisabeth Borisch ergänzt, dass 
sich die Situation der Räumlichkeiten während der Übermittagsbetreuung 
zuspitzt. Sie habe Bedenken, dass diese für das kommende Schuljahr 
ordnungsgemäß angeboten werden kann. Bürgermeister Uphoff sagt eine 
kurzfristige Überprüfung zu. 
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Die Schulleiterin der Johannes Grundschule Maria Erdmann fragt, ob es im 
Sommer wieder einen kostenlosen Schwimmkurs mit Unterstützung des 
Förderprogramms „NRW kann schwimmen“ im Freibad geben wird. StOVR 
Kniesel sagt eine Überprüfung zu. 
 

 4. Beantwortung von Anfragen von Zuhörern 
 
Es liegen keine Anfragen vor. 
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